



118114 转 齐鲁晚报 每月1000元线索大奖



今日淄博

社会

一块汗渍帮警方锁定逃犯

沂源一犯罪嫌疑人杀人潜逃16年后被抓

本报8月20日讯(记者孙慧瑶 通讯员 纪富强 于永华) 16年前,他因邻里琐事杀人,一直潜逃在外。近日,沂源警方通过他牛仔裤上的一块汗渍,利用DNA科技将其抓获。

因琐事杀伤4人

1996年12月14日晚8时,沂源县中庄乡胡家村发生了一起杀人案,一家人都被人用斧头砍了。

在案发现场,不大的院落和屋子里到处都是鲜血,受害人张某某的妻子及11岁的女儿当场死亡,张某某和6岁的儿子则身受重伤。经沂源警方调查,确认凶手是胡家村村民张某某。

据了解,张某某因生活琐事与受害人张某某产生了矛盾纠纷,张某某对受害人怀恨在心,有意实施报复,于是手持斧头窜至张某某家中,趁其不备对其一家四口一顿猛砍,作案后仓皇出逃。

由于案发时是夜晚,犯罪嫌疑人作案时准备充足,又戴有手套,作案后立即逃窜,民警虽迅速兵分多路进行追捕,但始终没有发现其下落。

汗渍暴露行踪

张某某自潜逃之日起就从未与家人有过任何联系,而且由于案发时现场狼藉凌

乱,民警甚至无法采集到有价值的指纹,追捕时间跨度大,侦查条件非常有限。

2012年8月7日,经过大量艰苦细致的调查工作,民警在张某某同父异母的姐姐家中发现并提取了疑似张某某穿过的一条牛仔裤。原来,张某某姐怀疑张某某已经客死他乡,因此特意保存了这条张某某穿过的牛仔裤,准备为其建衣冠冢。

民警迅速对该牛仔裤进行仔细检验,并在该裤右侧腠窝褶皱处发现一可疑斑迹,初步分析认为系汗渍,民警通过DNA检验确定该斑迹就系张某某所留。

8月8日,民警将疑似张某某的基因分析上报全国公安机关DNA数据库应用系统进行比对,基因与辽宁省沈阳市“梁建民”比对中,线索提示该“梁建民”极有可能就是张某某。

一路追到沈阳

随即,沂源警方专案组民警迅速赶赴沈阳市公安局公安(地铁)分局调阅案卷,材料上记载着那个和张某某DNA吻合的人自称叫“梁建民”,当时他使用的是一个叫“王顺联”的假身份证,因此被治安处罚。

于是,民警顺线追查找到王顺联本人,经询问调查并出示张某某的照片,王顺联确认张某某就是他认识的



沂源警方将犯罪嫌疑人张某某从辽宁沈阳押回淄博。

一个化名“梁建民”的人,“梁建民”以前在他姐姐的小吃部里打过工,而且和姐姐谈过对象。

追捕组民警迅速找到王顺联的姐姐,经调查“梁建民”曾住在沈阳皇姑区的某出租房内。民警迅速查找到该出租房,却发现此处早已人去楼空。经询问房东得知,“梁建民”曾于2009年在此住宿,是一个叫刘伟的当地人

介绍过来的。民警再次辗转找到刘伟,据刘伟反映,“梁建民”现在正跟着一个叫王军的当地人打工。

潜逃16年终被抓

获悉犯罪嫌疑人打工地点后,民警就一直在附近蹲守,一直到11日凌晨5时许,“梁建民”为其他工友开门时,民警将其当场擒获。

民警手指工作证件上的“沂源”二字当场问他:“还认识这两个字吗”对方恍然大悟,心理防线突然崩溃:“我忘了,咱换个地方说行吧?”面对审讯,“梁建民”承认自己就是16年前的杀人逃犯张某某。

在潜逃的16年间,张某某确实从未与家人有过任何联系,逃到沈阳后,起初一直隐姓埋名,时间长了后开始外出打工,甚至还交了女友,但

考虑到身份随时会暴露始终没有结婚。2009年,张某某因打架和携带名为“王顺联”的假身份证拒不交代真实身份被沈阳公安机关治安拘留过,正是这次被公安机关处理,他发现当年的罪行没有败露,于是越发变得坦然。

目前,犯罪嫌疑人张某某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中,等待他的必将是法律的严惩。

有实力便会诞生传奇,有气度便会成就领袖

安泰别克新君越百公里油耗超低

全程80KM,其中52KM拥堵路况,10KM盘山路段;往返40个红绿灯路口;平均时速仅37KM/h;车重1750KG……

如此苛刻的路况环境,新君越将用什么样的表现来征服消费者。8月18日,由安泰别克举办的新君越百公里百公斤节油大赛将答案一一揭晓!

本次活动的路线由安泰别克公司出发,沿张博路,经过淄川到达博山姚家峪,单程40公里。通过统计,参赛选手沿途共经过了20个红绿灯路口以及26KM的城市路况和5KM的盘山路段。频繁的刹车、起步、过弯无不考验着每

一位车主。配备全新一代S6六速手自一体变速箱以及高效、环保的EPS电子助力转向系统的新君越将高级行政级轿车的优势体现得淋漓尽致。

最终,来自淄川杨寨的鲁CRF217车主满世军先生,凭借百公里百公斤0.415L的优异成绩夺得了此次节油大赛的冠军,折合百公里油耗仅8.3L!获得亚军的刘祥先生与季军贾迪先生的百公里百公斤油耗也仅为0.429L和0.424L,折合百公里油耗为7.7L和8.2L。

平顺性与油耗表现显著提升

新君越全系车型装备全

新一代S6六速手自一体变速箱。新变速箱延续了上一代产品所具有的紧凑轻量化、高效低耗、稳定可靠、终身免维护等特长,并进一步优化设计,对控制系统、液压系统等进行了改进完善,实现了更为精确的换挡控制,减少了运行损耗,在有效提升换挡平顺性与响应速度的同时,进一步降低了油耗。

● EPS电子助力转向精准操控更省油

作为新款车型的一项重要升级,2012款君越2.4L SIDI车型全新装备了更加环保、高效的EPS电子助力转向系统。该系统在传感器、电控

单元、电动机、减速器等多方协同下,由车载电脑结合方向盘转矩信号和行驶信号进行精确调控,根据车速提供不同程度的转向助力,在实现精准、舒适操控的同时,进一步提升了燃油经济性。

● 配备全面升级 不断提升使用需求

2012款高级行政轿车别克君越为2.4L舒适版增配了全景天窗,使君越成为同级唯一全系标配全景天窗的车型。君越3.0L和2.4L车型空调压缩机也进行了升级,通过精确的变频控制,提升了整车燃油经济性。另外部分车型还分别增加了USB播放功



能、Ice Blue冰蓝环绕氛围灯等,全面提升了君越的高档驾乘体验。结合别克君越一贯的高科技豪华配置,如别克OnStar安吉星全时在线助理、别克专利Quiet tuning图书馆级豪华静音科技、H/K 5.1声道11喇叭剧院级豪华音响、独立三区全自动空调等等,为消费者提供了独步同级的行政级尊崇舒适体验。

● 淄博最具影响力的别克经销商

位于张店区山泉路146号的淄博安泰汽车销售服务有限公司是上海通用别克在鲁中地区授权的第一家别克经销商,成立至今已经10年。作为鲁中地区最具影响力的别克授权服务中心,安泰别克凭借客户至上的服务理念,以及技术过硬的售后维修力量连续多年被评为星级授权经销商,并成为消费者心目中买别克首选安泰的高度认可。(王栋)

OLLIN 奥铃

升级换代 高速重载

凭此广告(复印无效)可到奥铃经销商处领取精美礼品一份

热烈庆祝 北京福田戴姆勒汽车有限公司成立

2012(第四届)福田奥铃中国勒芒轻卡耐力赛于2012年4月-10月在全国同步举行,诚邀全国卡车司机参赛。

请垂询奥铃品牌经销商或登录<http://www.ollin-lemans.com>查询。本赛事最终解释权归2012(第四届)福田奥铃中国勒芒轻卡耐力赛组委会所有。

奥铃捷运

- 超强承载
- 超级省油
- 超高安全

经销商 **淄博钦邦商贸有限公司**
销售热线: 0533-3589656

北汽福田汽车股份有限公司北京奥铃汽车销售公司
服务热线: 4008-199-199 监督电话: 010-59917999 销售热线: 010-59917280